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Φωτογραφία: ΔΡΟΜΟΓΡΑΦΟΣ

Με δάκρυα χαράς και αγκαλιές υποδέχτηκαν οι καθαρίστριες του Δρομοκαΐτειου τη χθεσινή απόφαση του
διοικητικού συμβουλίου του νοσοκομείου να κηρυχθεί έκπτωτη η καταγγελλόμενη εταιρεία φύλαξης και
καθαρισμού JCB, τόσο για την τρέχουσα σύμβαση όσο και για την επόμενη. Υστερα από μια επεισοδιακή
τετράωρη συνεδρίαση του συμβουλίου, η πλειοψηφία του δέχτηκε έστω και καθυστερημένα τους
ισχυρισμούς των καθαριστριών και της επιτροπής πιστοποίησης του έργου καθαρισμού.

Στο θέμα που είχε αναδείξει η «Εφ.Συν.» (26/6/2014) οι εργαζόμενοι στον τομέα της καθαριότητας είχαν
καταγγείλει σωρεία παραβάσεων: μαύρη, ανασφάλιστη και απλήρωτη εργασία, μη τήρηση όρων των
συμβάσεων, απόδοση μειωμένου αριθμού ενσήμων, απόδοση απλών ενσήμων αντί βαρέων, εκβιασμό
εργαζομένων, έκδοση ετήσιων εκκαθαριστικών για την Εφορία με ποσά που ποτέ οι εργαζόμενοι δεν
εισέπραξαν, μη απόδοση δώρων και επιδομάτων. Ολα αυτά μαζί με απειλές και εκβιασμούς.

Ετσι αντιλαμβανόταν, όπως φαίνεται, η εταιρεία -η οποία έχει αναλάβει αντίστοιχα έργα σε νοσοκομεία,
σταθμούς μετρό, ιδιωτικές εταιρείες- τη «Διαρθρωτική Προσαρμογή Εργαζομένων και Επιχειρήσεων
εντός της Οικονομικής Κρίσης», για την οποία μάλιστα η JCΒ επιδοτείται από ομώνυμο πρόγραμμα μέσω
ΕΣΠΑ. Η χθεσινή απόφαση δικαιώνει τους εργαζόμενους αναδεικνύοντας παράλληλα τις ευθύνες της
διοίκησης του νοσοκομείου, η οποία το προηγούμενο διάστημα καθυστέρησε να αντιδράσει, παρά τις
έγγραφες εισηγήσεις της επιτροπής ελέγχου του έργου. Οπως εξηγούν οι εργαζόμενοι, ακόμα και την
ύστατη ώρα έγιναν προσπάθειες να μη ληφθεί απόφαση, ο δε υποδιοικητής του νοσοκομείου έπαιζε
«καθυστερήσεις», αμφισβητώντας τη γνησιότητα των τραπεζικών αποδείξεων (υπο)πληρωμής των
καθαριστριών. «Ψεύτικες δεν είναι οι αποδείξεις, βαλτοί είναι οι διοικητές από τις κυβερνήσεις», ήταν το
σύνθημα που φώναζε το συγκεντρωμένο πλήθος έξω από το γραφείο όπου συνεδρίαζε το διοικητικό
συμβούλιο.

Τελικά οι αντιρρήσεις κάμφθηκαν. «Αισθανόμαστε χαρά και δικαίωση. Παλέψαμε όλοι μαζί με τη στήριξη
του σωματείου εργαζομένων για την περηφάνια και την αξιοπρέπειά μας, όσα δηλαδή μας έχουν
απομείνει», δηλώνουν όλες μαζί στην «Εφ.Συν.».

«Νίκησαν οι εργαζόμενοι, όλοι μαζί μπορούμε να τους ανατρέψουμε και να σπάσουμε τον φόβο»,
υπογραμμίζει δίπλα τους περιχαρής η Βλασία Δημητρακοπούλου από την ΠΕΚΟΠ, που από την πρώτη
στιγμή συμπαραστάθηκε στις καθαρίστριες, μαζί με το σωματείο και την ΠΟΕΔΗΝ. Ο αγώνας των
καθαριστριών δεν τελειώνει εδώ, καθώς στις περισσότερες από αυτές χρωστούν ακόμα χρήματα και
ένσημα, ενώ στην εφορία φαίνονται να έχουν εισπράξει ποσά μεγαλύτερα από τα πραγματικά. Ελπίζουν
ότι όποια εταιρεία αναλάβει το έργο θα τηρήσει τους όρους της σύμβασης, αλλά αντιλαμβάνονται πως
στον κόσμο των ιδιωτικοποιημένων δημόσιων υπηρεσιών καθαριότητας δεν υπάρχουν άγγελοι.
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